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VERBALE N.  27
SEDUTA DEL  29/06/2022

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale)

L’anno 2022 (duemilaventidue) il giorno 29 (ventinove) del mese di giugno la Commissione
consiliare Settima  eè  convocata dalla Presidente Donata Bianchi in modalitaè  on line secondo
quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n.  109985 del 31
marzo 2022, alle ore 10:30 con il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Audizione  Assessore  Cosimo  Guccione  in  merito  ai  processi  partecipativi  e  di

coordinamento sui temi dell'accoglienza e dei diritti dei cittadini e delle cittadine di
origine straniera;

 Illustrazione e discussione Mozione n. 552 – 2021 “Completare le consulte dei soggetti
piuè  danneggiati  dalla  congiuntura  pandemica  con  la  Consulta  degli  Stranieri”,
proponenti: Antonella Bundu, Dmitrij Palagi;

 Varie ed eventuali.

Per la segreteria della  Commissione Consiliare  7ª eè  presente Cristina Ceccarini.
Per la diretta streaming eè  presente Maurizio Sestini.

La Segretaria della Commissione procede all’appello nominale dei/delle Consiglieri/Consiglie-
re presenti telematicamente:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Vicepresidente Antonella Bundu
Componente Michela Monaco
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna

al termine del quale la Presidente Bianchi apre la seduta alle ore  10:36 essendo presente il
numero legale.

La Presidente Bianchi prende la parola per illustrare l’ordine dei lavori poi passa la parola alla
Vicepresidente  Bundu  per  l’illustrazione  della  Mozione  n.  552-2021  in  qualitaè  di  prima
firmataria dell’atto.
La Vicepresidente Bundu premette che l’atto in parola eè  stato scritto nel 2021 con l’intento di
chiedere la riattivazione delle Consulte, in particolare quella degli stranieri,  che insieme alla
categoria  delle  donne  e  dei  giovani  sono  state  le  piuè  penalizzate  dalla  pandemia.  Con  la
Mozione in parola la Vicepresidente chiede di impegnare il  Sindaco e la Giunta dd attivarsi
senza ritardo per la costituzione di una Consulta per gli stranieri, in particolare per valutare ed
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implementare sul territorio, anche in coordinamento con la Cittaè  Metropolitana, tutte le misure
volte alla  rimozione di  ostacoli  per l’accesso al  lavoro e all’istruzione,  per il  mantenimento
dell’occupazione e per il completamento dei cicli di studio.

Prende  la  parola  la  Presidente  Bianchi  la  quale  stimolata  dall’atto  in  esame  ha  invitato  in
audizione l’Assessore Guccione che lo ha visto coinvolto nel processo di riorganizzazione dei
servizi erogati dall’Ufficio Immigrazione.

Prende  la  parola  l’Assessore  Guccione  per  ringraziare  la  Presidente  Bianchi  per  l’invito  in
quanto  ci  tiene  a  sottolineare  che  Commissione  7  e  Assessorato  devono  collaborare  sulle
materie riguardanti l’immigrazione. Fa una breve panoramica degli aggiornamenti riguardanti i
servizi per i cittadini stranieri forniti dall’ufficio immigrazione e poi si sofferma a parlare del
costituendo Tavolo di lavoro sull’immigrazione che bencheé  non sia una Consulta, come chiesto
dall’atto della Vicepresidente Bundu, tuttavia ha punti di forza che la Consulta come organo
amministrativo non puoè  avere. Questo eè  il motivo per cui l’amministrazione ha scelto di istituire
un Tavolo anzicheé  una Consulta. Il Tavolo, spiega l’Assessore Guccione, ha il pregio di essere uno
strumento di incontro, di ascolto, e  di condivisione di pratiche di ascolto dal basso. Infine il
Tavolo ha modalitaè  di convocazione dei soggetti interessati e di lavoro piuè  agili rispetto alla
Consulta.  Al  momento  gli  uffici  competenti  stanno  raccogliendo  le  adesioni  dei  soggetti
associativi  che  si  occupano  di  immigrazione  per  poi  successivamente  econvocarli per  una
riunione. Il lavoro del Tavolo si svolge su due livelli: un livello plenario in cui verranno coinvolte
tutte le associazioni che a vario si occupano di immigrazione per fare una panoramica generale
su i problemi che affliggono questa categoria di soggetti. Un livello di incontri piuè  specifico in
cui verranno convocati al Tavolo solo i soggetti associativi che si occupano di specifiche attivitaè
riguardanti  l’immigrazione  come  ad  esempio  le  associazioni  che  si  occupano  di  seconde
generazioni,  oppure  gli  sportelli  legali  che  curano  alcuni  aspetti  specifici,  es.  pratiche  di
anagrafe. Quindi l’obiettivo eè  quello di aprire un tavolo che rappresenta a tutti i soggetti e poi di
volta in volta, in base all'argomento, fare degli incontri specifici sui vari temi. Infine, conclude
l’Assessore, l’idea eè  quella di estendere il Tavolo anche a tutta l’area metropolitana.

La Vicepresidente Bundu chiede la differenza tra Consulta e Tavolo.

La Presidente Bianchi risponde che il Tavolo, rispetto alla Consulta, eè  uno strumento non solo
piuè  agile ma anche piuè  operativo percheé  mentre nella Consulta possono farne parte solo le
associazioni allo scopo di essere consultate e fare proposte, viceversa al Tavolo possono sedersi
anche le istituzioni creando cosìè un processo dialettico tra associazioni e istituzioni al fine di
trovare le soluzioni ai problemi avanzati dalle prime. Quindi mentre le Consulte rappresentano
luoghi  di  consultazione  dei  livelli  degli  atti  di  indirizzo,  i  Tavoli  sono  anche  luoghi  di  co-
progettazione, condivisione e stimolo all'operativitaè .

L’Assessore Guccione concorda con la risposta della Presidente Bianchi.

Non  essendoci  ulteriori  richieste  di  intervento  la  Presidente  Bianchi  ringrazia  e  chiude  la
seduta alle ore 11:18.



Alla chiusura della seduta erano presenti i/le seguenti Consiglieri/Consigliere:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Donata Bianchi
Componente Mirco Rufilli
Componente Luca Santarelli
Componente Laura Sparavigna

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 07.12.2022

                                                                                                                                 

   
         La Segretaria                                                                                                  La Presidente
    Cristina Ceccarini                                                                                                Donata Bianchi
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